



Evocación del Dos de Mayo

Conmemoramos hoy una fecha específicamente madrileña y una epopeya típicamente ibérica. En la heroica jornada del 2 de mayo de 1808 están resumidas las virtudes más típicas y permanentes de nuestro pueblo, que, en ese día, se alza, bruscamente, con las armas que le acarrea el azar y la fortuna (una hoz, una hacha, una pistola, una navaja, un sable fuliginoso...), frente a un invasor que había llevado en triunfo, por toda Europa, los llamados invictos estandartes del Emperador. Ni las corazas de los granaderos de la guardia napoleónica, ni la artillería, ni los escuadrones de cazadores polacos, ni la caballería de los mamelucos, ni los 60 000 hombres bien pertrechados que, en Madrid y en sus cercanías, apretaban las argollas a la capital de España, bastaron para sofocar la furia inerme de los madrileños, que, al mero anuncio de otro secuestro de la Familia Real, desbordando por calles y plazas, desafiando la muerte cierta, dieron al insolente gabacho una lección inmarcesible de locura patriótica.

Los franceses habían penetrado en nuestro territorio gracias a manías arteras, con promesas falaces; y, acogiéndose a las aonadas del 19 de marzo contra Godoy, tomaron, primero, la burda careta de las zalemas, para insolentarse luego con un pueblo desamparado y desorganizado. El español ha sabido siempre escupir su último suspiro al extranjero que quiso sojuzgarlo, y en la disyuntiva que le ha planteado a veces la historia de morir o ser hollado y mancillado en su propia casa por la gente de fuera, no ha vacilado nunca.

El Dos de Mayo evoca en nuestra imaginación fechas, hazañas y lugares, que se reproducen con tal reiteración a lo largo de la Historia de España, que, más que la festividad concreta de un glorioso alzamiento de una población determinada contra un Ejército extranjero, nos parece este día el símbolo de la independencia de todo un pueblo rebelde a toda opresión extraña: tanto la ideológica y política como la material y física. España se ha bastado siempre a sí misma para gobernar su vida y su hacienda, y ha creado y ensayado las fórmulas más fecundas y felices en la gobernación de su suelo. Nuestra tradición es y será siempre nuestra mejor cantera de enseñanzas, adecuadas a la faz cambiante de las realidades propias y del mundo que nos rodea. Y así, como ha estallado siempre la furia centrifuga del español al contacto de la insolencia que ha querido aherrojarlo, así se ha endurecido su tez y se ha hecho impermeable al intento extranjero de humear e intervenir en su propio cercado.

El Dos de Mayo es, no sólo un símbolo histórico de España, sino el ejemplo más vivo y perdurable de la rebeldía irreductible con que el pueblo español reacciona frente a la ingerencia política y frente a la invasión torva y descarada de un Ejército extranjero.

Ante la canonización del beato Claret

Entre los peregrinos figuran ciento tres obreros de las Empresas textiles catalanas

CIUDAD DEL VATICANO.—Procedente de España ha llegado a Roma, para asistir a la canonización del beato Antonio María Claret y ganar el jubileo del Año Santo, el obispo de Vich, monseñor Perelló. Dentro de unos días llegará una peregrinación de aquella diócesis, en la que figuran 103 obreros, elegidos en las diversas Empresas textiles y a los que se pagan el viaje y los jornales. Cabe recordar a este respecto que antes de hacerse sacerdote, el padre Claret fué obrero textil.

Para asistir a la canonización del beato Claret llegarán una peregrinación española compuesta de unas seis mil personas y varios grupos independientes. A la solemne canonización, que se celebrará el domingo próximo en la Basílica Vaticana, asistirán, entre las personalidades religiosas, el Primado de España, cardenal Plá y Deniel; el Patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay y otros siete obispos.

Romeros del pueblo natal del Santo

Se anuncian numerosas y nutridas peregrinaciones con motivo de la canonización del beato Antonio María Claret. Entre las más numerosas figura la organizada por los padres claretianos, fundados por el nuevo Santo y extendidos por todo el mundo.

La Junta Nacional de Peregrinaciones del Año Santo de España ha organizado también una con más de dos mil peregrinos. Seguirá en importancia la de la diócesis de Barcelona y las de otras veinte diócesis españolas.

De Sallent, el pueblo natal del beato Claret, vienen a pie varios romeros.

Todos estos peregrinos forman la gran peregrinación nacional del Año Santo. Con motivo de la canonización del beato Antonio María Claret, que viene presidida por el Primado de España, cardenal de Toledo, doctor Plá y Deniel.

Peregrinos de Guinea

Con motivo de celebrarse próximamente la canonización del beato Antonio María Claret han anunciado su asistencia los Ayuntamientos de Barcelona, Vich, Sallent, Manresa e Igualada, así como la Diputación de la Ciudad Condal, que asistirá en corporación.

Entre los diversos grupos de peregrinos que llegarán a Roma para asistir a los actos de canonización del beato español figurará uno procedente de la colonia española de Guinea, e integrado por pamús y bubis dirigidos por el padre Leoncio Fernández, misionero del Inmaculado Corazón de María, vicario apostólico de Fernando Poo y Guinea española. La representación oficial de esta colonia española lo ostentará el secretario general, don Hermenegildo Antozano.

Retransmisión del himno

En honor del santo español que será canonizado solemnemente el próximo domingo, la radio del Vaticano ha iniciado su emisión con la retransmisión del himno a San Antonio María Claret, interpretado por el orfeón de los terciarios franciscanos y el coro del Colegio Español. La música es también de un maestro español: el padre Tomás Luis Pujadas, claretiano.—EFE.

Ha transcurrido la fiesta revolucionaria del 1 de mayo plena de odio en casi todos los países del mundo

Gracias a Dios y al celo de nuestras autoridades España no ha vivido la jornada marxista de tiempos antiguos, llena de resentimientos, plagada de discursos atentatorios de la paz social y de amenazas al orden. De ella no se han librado la mayor parte de las naciones que no se atreven con las Casas del Pueblo, vivero de criminales, enemigos jurados de los verdaderos intereses del obre-

ro, saca «cuartos» del infeliz productor. Numerosos actos de violencia hubo en Alemania, Italia, Israel, África del Sur y Filipinas. Inglaterra no consintió los desfiles. Tan sólo tuvo esa fiesta un aspecto ordenado, sin sabores socialistas en la Argentina donde el hombre del trabajo, merced a Perón, se ha desligado de la tiranía de los secuaces de Marx y Stalin.

Pánico en un cine de Zamora

En un momento de gran silencio cayeron al patio de butacas las piedras de un collar

Los espectadores, que creyeron se derrumbaba la torre de una iglesia, abandonaron confundidamente el local

ZAMORA.—Algunas personas han resultado con contusiones de carácter leve al cundir el pánico entre los espectadores que llenaban el teatro Principal y buscar rápidamente la salida, durante la proyección de una película. A una señorita que ocupaba una localidad del primer piso se le rompió el hilo de un collar y las piedras cayeron al patio de butacas con algún estrépito, precisamente en un momento en que el silencio y la oscuridad de la sala casi eran totales. El ruido que produjeron al originarse una alarma confusa, que motivó un movimiento de pánico entre los espectadores ya que se oyeron voces de que caían piedras—refiriéndose a las del collar—, y por existir frente al teatro la torre de la iglesia parroquial de San Vicente, al parecer en estado de ruina, el público supuso se referían a las piedras de la monumental torre de 50 metros de altura.—(Cifra).

Muerto por un tren

ANTEQUERA.—Cristóbal

El señor Martín Artajo visitó Tánger

Recorrió los centros españoles

TÁNGER, 1.—El pasado sábado llegó a esta ciudad, en viaje particular, invitado por el ministro de España, el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo acompañado de su esposa.

Fué recibido por el ministro de España, don Cristóbal del Castillo, y señora; el coronel Legrand, en representación de la Administración Internacional, y otras personalidades.

Por la tarde, el señor Martín Artajo visitó el Instituto Español de Enseñanza Politécnica, el Grupo escolar español y el nuevo edificio de la Cancillería consular.

Durante su estancia en esta ciudad, el ministro fué visitado por diversas personalidades de la Colonia española y asimismo fué agasajado, en compañía de su esposa, con diversos actos en su honor.

El domingo por la mañana, acompañado del señor Castillo, y del jefe de los Servicios Sanitarios españoles, el señor Martín Artajo estuvo en la Cruz Roja Española, de la calle de Fernando de Portugal, y en el dispensario público de la avenida de España. Más tarde hizo una visita a la redacción del diario «España» por la tarde se trasladó al Asilo de Ancianos y fué luego al Correo y al

Martín García, de cuarenta años de edad, murió en la estación de Bobadilla al intentar subir a un tren en marcha, siendo arrollado por el convoy.—(Cifra).

Ghoca un ciclista con un automóvil

SORIA.—El ciclista Celestino Sanz García, de cuarenta y dos años, chocó contra un automóvil. El ciclista resultó muerto.—(Cifra).

Otro muerto por triquinosis

TARRAGONA.—Se ha verificado el entierro del joven Manuel Alvarez Icart, fallecido el domingo a consecuencia de haber comido carne de cerdo atacada de triquinosis. Este es el segundo caso de fallecimiento que se registra en Tarragona por esta causa, en el plazo de una semana.—(Cifra).

Herida por un ciclista

BARCELONA.—En la calle de Pedro IV, un ciclista, que se dio a la fuga, causó graves lesiones a Rosario Alvarez Casanova.—(Cifra).

Las patatas circularán sin guía

El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:

Trabajo.—Orden por la que se establece un plus de carestía de vida para el personal de las entidades de Radiodifusión. Este plus será equivalente al 20 por 100 de los salarios base.

Administración Central.—Industria y Comercio. Abastecimiento y Transporte. Circular 379-A. por la que se dan normas complementarias para regulación del comercio de la patata durante la campaña agrícola 1950-51. A partir de la fecha de esta circular, las patatas podrán moverse libremente por todo el territorio nacional, sin que deba exigirse ni establecerse requisito alguno para ello.

Telégrafo español, cuyo montaje examinó detenidamente. Por último recorrió detenidamente la nueva instalación del nuevo hospital español.

El ministro visitó el Grupo escolar de Casa Riera (Marlianistas) y después, en unión de su esposa y acompañantes, emprendió el viaje de regreso a España.

EL DIA DEL PRELADO en la Festividad de San Segundo

Se ha celebrado con tradicional devoción la festividad de nuestro Padre en la Fe, Patrono Principal de la Ciudad y de la Diócesis, San Segundo, primer Obispo de Avila, Varón apostólico discípulo de Santiago. En la S. A. I. Catedral ofició solemne pontifical Su Excelencia Reverendísima el doctor Moro Briz, asistido por capitulares del Excmo. Cabildo Catedralicio. A su tiempo pronunció el sermón de la fiesta el muy ilustre señor don Mariano Taberna. Concurrieron varias representaciones militares.

La Junta Diocesana de Acción Católica, con motivo de haberse

declarado esta festividad «Día del Prelado», presentó al excelentísimo señor Obispo los testimonios de adhesión filial recibidos, a los cuales unimos fervorosamente nuestros votos por la importante salud de nuestro amantísimo Pastor, Sucesor de San Segundo, doctor don Santos Moro Briz, ofreciendo a Dios Nuestro Señor, nuestras humildes plegarias por sus intenciones.

La Cofradía de San Segundo ha celebrado la fiesta de su titular en nuestro primer templo, y después ha desfilado por las calles de Avila en procesión hasta la Ermita del Puente.

Sucesos en la provincia

Las rondallas están bien, pero... a ciertas horas

CANDELEDA.—Los vecinos de esta localidad Julián Sancho González, de 48 años, Gregorio Rodríguez Rosillo, de 54, casados ambos; Juan Antonio Córdoba Carrasco, Germán Iglesias Vallejo, Eufasio Gil Fernández, de 23 años los tres y solteros; Feliciano Hernández González, de 32; Santos Fernández Acosta, de 24; Felipe Sánchez Moreno, de 24 también y Cipriano Rosillo Nieto, de 22, todos ellos solteros se reunieron en el establecimiento de bebidas propiedad del primero de los citados, con el fin de pasar un buen rato efectuando la correspondiente consumición de bebidas alcohólicas. Lo peor del caso fué que, por llevar la broma hasta el punto de recorrer las calles del centro, cantando y acompañándose con instrumentos musicales hasta las altas horas de la madrugada, originando con ello un fuerte escándalo, perturbador de la tranquilidad del vecindario, la Guardia Civil los ha denunciado ante el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Prosigue la Guardia Civil su campaña de represión de infracciones a la Ley del Descanso Dominical

HORCAJADA.—Por la pareja

Mercados de ganados en Medina y Talavera

MEDINA DEL CAMPO, 1.—En el mercado semanal han estado las transacciones de ganado para carne, muy animadas. En cambio el ganado para vida se vendió muy poco y con depreciación de 50 y 75 pesetas en cabeza. Se operó 8.474 cabezas de lanar, 431 de porcino y 68 de vacuno. Se vendieron en baja los cerdos de siete semanas blancos, del país, atribuyéndose esta baja a la escasez de pastos y piensos producida por la pertinaz sequía y tiempo de fuertes heladas, que están mermando las cosechas, hasta el punto de que la algarroba, se considera casi perdida. Por esta razón no quiere nadie comprar ganado para cría.—(Cifra).

TALAVERA DE LA REINA, 1.

—El mercado de hoy estuvo animadísimo. Entraron más de 6.000 cabezas, de ellas unas 4.000 de lanar y cabrio, 1.000 de porcino, unas 500 vacas y el resto de mular y caballar. Hubo pocas operaciones de ganado de trabajo; en cambio, se registraron muchas de ganado de consumo, que se cotizó a la baja. Los corderos han bajado de 8,00 y 8,50 pesetas kilo en vivo a 6,50 y 7,25.—(Cifra).

de servicio, fué sorprendido «escardando» trigo, en el punto conocido por «El Pradejón» del término municipal de Hoyorredondo, el natural y vecino del mismo Saturnino Sánchez Martín, de 26 años y soltero, careciendo de la oportuna autorización para realizar dicho trabajo que llevaba a cabo en domingo.

NAVAREDONDA.—Valentín Martín Sánchez y Pedro González Jiménez, de 20 y 22 años respectivamente y solteros, naturales y vecinos de San Martín del Pimpollar se dedicaban al transporte de forraje y patatas, en dos carros de vacas, siendo domingo, cuando se «tropezaron» con la Benemérita quien los ha denunciado como infractores de la Ley de Descanso Dominical.

Aplaudimos este empeño de la Guardia Civil en no permitir que por algunos desaprensivos se pase por alto las Leyes, tanto de Dios como de los hombres (segundando éstas a las divinas) que prohíben terminantemente trabajar (a no ser en casos estrictamente imprescindibles) en fiestas de guardar (que han de ser santificadas)

El ministro de Asuntos Exteriores libanés, a España

BUENOS AIRES, 1.—Partió para Beirut el ministro de Asuntos Exteriores del Líbano, Philippe Takia, acompañado de su esposa. Fué despedido por su colega argentino Hipólito Paz y otras personalidades del Gobierno y miembros de la colonia libanesa.—EFE.

BUENOS AIRES, 1.—Antes de salir para el Brasil hizo unas declaraciones, en las que manifestó: «El Gobierno español muestra un profundo interés por una mayor vinculación con los países árabes. Mucho es lo que se ha hecho en los últimos tiempos por el estrechamiento de nuestras relaciones, especialmente en el campo de la cultura. En Córdoba, Granada, Madrid y Salamanca hay un gran número de estudiantes libaneses.

En Madrid firmaré, en nombre de mi Gobierno, un tratado de amistad con el Gobierno español.

Salude usted al pueblo español y a su Gobierno en nombre del Líbano, que se siente unido a España por tantos lazos de sangre, historia y cultura»

LEA USTED

«El Diario de Avila»

LA ULTIMA OPORTUNIDAD

Por AGINARCO.

Bao-Dai, emperador del Viet-Mir y el mariscal Priul, dictador del Siam acaban de establecer un acuerdo en el que fijan ambos una posición anticomunista y se comprometen a cooperar estrechamente frente a las tropas de Ho-Chi-Ming, netamente influenciadas por el comunismo. Este hecho, unido al desembarco de las tropas de Mao-Tse-Tung en Hainan, y a su avance victorioso por el interior de la isla, penúltimo baluarte de la China nacionalista, tiene para el Mundo occidental una grave trascendencia no solo desde el punto de vista político, sino económico también.

La unión del emperador del Viet con el dictador siamés es algo más que un simple hecho político-militar: es el implícito reconocimiento de la cada día mayor influencia comunista en el Extremo Oriente que hasta ahora no han podido o no han sabido evitar los Estados Unidos. Eliminada del campo militar la China de Chiang-Kai-Chek y con escasa o ninguna influencia ya en el campo político oriental, los dos jefes de Estado antes citados han adquirido conciencia real de la misión bélico-política que deben llevar a cabo para evitar que sus respectivos países caigan dentro de la órbita de influencia restringiendo el camino de China.

Este hecho solo tendría repercusión en el campo político internacional si los dos países no estuvieran ligados por fuertes lazos e intereses económicos del Viejo Mundo y si su posición geográfica no fuera lo que es. Una ofensiva victoriosa de los comunistas chinos sobre Siam e Indochina o una rápida conquista de ambos países por las guarniciones de Ho-Chi-Ming, pasaría y energía tanza del Ejército francés, respaldadas por el potencial bélico y humano de China y la U. R. S. S., tendría graves consecuencias para la economía occidental, no solo inmediatas sino también a plazo más o menos largo y tal vez estas últimas fuesen aún más temibles que las primeras. Un régimen de tipo soviético instalado «de facto» en Indochina y Siam sería una amenaza directa sobre Singapur y mal podrían los Estados malayos oponerse a ella con su escasez de medios defensivos; además, equivaldría al control total por la U. R. S. S. y sus satélites orientales del tráfico comercial con el Extremo Oriente, al dominio del Indico, y la disponibilidad de un área de acción muy extensa sobre la India y Pakistán y al libre dominio por parte de los agitadores comunistas de las posesiones insulares holandesas y de la recién nacida República Indonésica cuya situación política, todavía no muy estable y un tanto confusa, es campo abonado para la propaganda comunista.

Todo esto traería como conse-

Hipotecas largo plazo poco interés. Hergon. José Antonio, 55. Madrid.

Camiones Ceirano seis toneladas con, sin volquete. Gasógenos en entrega inmediata. — I. E. G. — Serrano, 1. Madrid.

MAQUINAS DE ESCRIBIR POR 27 DUROS!!!

Lo más ingenioso: ¡CLARA ESCRITURA! ¡PRECISION! ¡BARATURA, ¡PRESENTACION! ¡UN ALARDE DE FABRICACION! Escribe sus cartas con la renombrada HOGAR. Se la enviamos a reembolso para mayor comodidad. ¡Exija el modelo 1950! RESPONDEMOS de su escritura. Peso bruto de la máquina 2.300 gramos. Velocidad, veinte palabras por minuto. Dispone de mayúsculas, minúsculas, signos y numeración. Un mecanismo complicado reducido a la mayor sencillez. No deje para mañana su pedido, hágalo hoy mismo y asegure su máquina siendo el primero. Mándenos su nombre y señas, y a reembolso recibirá el talón orden. Para pedidos: JENARO CALATAYUD. CALPE (Alicante).

Vida económica nacional

Las tarifas eléctricas

Se vienen celebrando estos días las Juntas de las grandes y pequeñas empresas eléctricas. En ellas aparte de la lamentación en cuanto hace referencia con la sequía del año 1949 que ha venido a dejar reducidos los caudales fluyentes a los saltos en la mitad del año 1945 que ya fué un año flojísimo, reducción de caudales que ha traído enormes contracciones en la cifra de producción a todas las empresas y al mismo tiempo reducción, también, de dividendos, se ha puesto de relieve que ha pasado un año más en que las empresas han realizado inversiones cuantiosas y que, sin embargo la rentabilidad de los nuevos inmovilizados se encuentra muy lejos de estar garantizada porque el régimen de tarifas con las cuales sirven la electricidad las Compañías a sus clientes si ha subido algo no ha sido precisamente para engrasar los rendimientos de las empresas.

Hemos encontrado comentarios para todos los gustos en las referidas Juntas. Pero finalmente todos y cada uno de los elementos directivos que han hecho uso de la palabra, han dirigido la misma frase al auditorio. Únicamente uno de los próceres de la industria eléctrica—Oriol—supo atemperar su comentario sobre el tema y de la manera más discreta, sin hacer apenas referencia al tema tarifario, señaló que no pensaba dedicar demasiado tiempo a esta obligada referencia pues tenía la impresión, dijo, que el tema había

salido ya del terreno público de las discusiones y creía había entrado ya en el campo de las soluciones oficiales.

Efectivamente, estos días se viene rumoreando que el aumento de las tarifas se encuentra ya decidido, incluso hay quien dice que se encuentra firmado, pero nadie, ni los más encopetados magnates de los negocios eléctricos han podido decirnos en qué consiste la solución.

Como es sabido ya a fines de febrero estuvo a punto de surgir la disposición.

Sea como sea, el alza y la cuantía que sea, de lo que no cabe duda es de que hay que dar una solución a este estado de cosas. Nos encontramos con que las empresas eléctricas teniendo que mantener—en papel pero en igual cuantía a los de los tiempos en que la peseta era 010 o casi oro—sus dividendos sobre los capitales antiguos y sobre los capitales de sus ampliaciones industriales no hacen más que descapitalizarse y acercarse al momento en que en cuanto se extiendan un poco más en sus ampliaciones ya no tendrán rentabilidad ni para el capital nuevo ni para el capital viejo.

Una situación así, aparte de ser completamente injusta, es peligrosa porque no será recortando los dividendos como podrá pedirse en sus ampliaciones la cantidad enorme de miles de millones que la ampliación de nuestra potencia eléctrica instalada necesita para su financiación. — A. Sp.

Convocatoria del Premio Nacional "Matías Montero"

La Jefatura Nacional del Servicio Español Universitario, crea unos premios anuales con el nombre de «Premio Matías Montero». De esta manera se pretende honrar la memoria del primer universitario español caído por una España mejor y también dar a conocer las inquietudes que, en orden al problema político, intelectual o de pura creación literaria, siente el universitario español al mismo tiempo que, modestamente, premiar sus afanes.

Los premios «Matías Montero» irán siendo dedicados a diversos géneros. Este premio que se convoca es un ensayo sobre tema político, pero en años sucesivos será un libro de poesía, una novela, un volumen de cuentos, etc.

Este primer Premio «Matías Montero» se registró por las siguientes

BASES:

- 1.ª La Jefatura Nacional del S. E. U. convoca el Premio «Matías Montero», 1950, para un Ensayo Político.
- 2.ª El Premio «Matías Montero», lleva consigo una subvención en metálico de 6.000 pesetas y la publicación del ensayo premiado.
- 3.ª Asimismo se concederán dos accésit de 1.500 pesetas.
- 4.ª Los trabajos que concurren al premio deberán tener una extensión no inferior a 50 cuartillas, tamaño folio, mecanografiadas a doble espacio y por una sola cara, y no superior a las 100.
- 5.ª El tema será libre.
- 6.ª Los premios serán únicos e indivisibles, pudiendo ser declarados desiertos si a juicio del Jurado calificador, ninguno de los trabajos presentados fuese acreedor a ello.
- 7.ª Será condición indispensable, para concurrir a estos premios, ser afiliado al S. E. U. y cursar una carrera en cualquiera de las Facultades y Escuelas Especiales de España, o ser Licencia-

do. En este último caso pertenecer a la Sección de Graduados del S. E. U. y que no hayan transcurrido más de tres años entre el final de la Licenciatura y el día de la fecha. Todos estos extremos deberán demostrarse mediante los certificados oportunos, que se adjuntarán a los trabajos.

8.ª Los trabajos premiados pasarán a propiedad de la Jefatura Nacional del S. E. U.

9.ª El plazo de admisión de trabajos se cerrará el próximo 31 de octubre de 1950, atiendo dado a conocer el fallo del Jurado el día 1.º de enero de 1951.

10.ª El Jurado calificador estará compuesto por:

Francisco Javier Conde, director del Instituto de Estudios Políticos y catedrático de la Universidad de Madrid.

Pedro Lain Entralgo, catedrático de la Universidad de Madrid. José Cors Grau, catedrático de la Universidad de Valencia.

Torcuato Fernández Miranda, catedrático de la Universidad de Oviedo.

José María del Moral, jefe nacional del S. E. U.

11.ª Los trabajos irán firmados con el nombre y dos apellidos del autor. También se hará mención del domicilio. Irán en sobre cerrado, con la siguiente dirección: Jefatura Nacional del S. E. U., Alcalá, 44, Madrid; haciendo constar «Para el Premio «Matías Montero»». Madrid, 5 de abril de 1950.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L. Ingenieros. LOGROÑO.



RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO

15 años de garantía. Marcas de 1.ª calidad. Cronógrafos. Grandes facilidades de pago. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.

COMERCIAL RELOJERA SUIZA — Apartado 86, — ZAMORA

Sección religiosa

MAYO

Día 3, Mirércoles.—La Invencción de la Santa Cruz.—Santos Alejandro, Timoteo; Maura y Antonina.

La misa y oficio divino son de la Invencción de la Santa Cruz, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Mes de las Flores

San Vicente—Se celebra el ejercicio de las Flores. Por la mañana a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio del día.

San Segundo

Ermita del puente.—A las ocho y media de la mañana, misa de difuntos por todos los hermanos fallecidos.

El mes de Fátima

La Virgen Nuestra Señora del Rosario de Fátima salió un día a visitaros en vuestras propias casas, queridos abulenses, cuando MISIONERA peregrinó por vue-

PUBLICACIONES

«ECCLESIA»

En su número correspondiente al sábado, 29, contiene el siguiente sumario:

«Anticomunismo. Altar de plata» (editoriales) página 3.

«Renovada solicitud del Sumo Pontífice por el incremento de las congregaciones marianas» (discurso de Pío XII) página 5.

«El trabajo es para el cristiano un servicio de Dios» (discurso de Pío XII a los empleados de la Banca italiana (página 6).

Voz de nuestros Prelados; página 7.

«El problema obrero a la luz de la doctrina católica» (pastoral colectiva de los Prelados canadienses), página 8.

«Los milagros de un patrono», por José Goenaga, S. J., profesor de la Pontificia Universidad Gregoriana; página 9.

«San Pedro del Vaticano (la basílica constantiniana) por Manuel Ayala, canónigo penitenciario de Burgos; página 11.

Acción Católica, página 13.

Vida católica nacional. Información católica mundial. Información de Hispanoamérica. Año Santo. Crítica de espectáculos. Reportajes gráficos, etc., etc.

Deportes

Salobral, 2; La Serrada, 1

En Salobral se ha jugado un interesante partido entre el equipo titular y el de La Serrada. El encuentro fué muy disputado y terminó con la victoria de los locales por 2 a 1, este último logrado de penalty que fué muy discutido.

El árbitro estuvo discreto y con marcado tinte casero.

C. N. S.

OBRA SINDICAL DE ARTESANIA

Habiendo sido aprobado por la Jefatura Nacional de la Obra, la participación en la Feria Muestra Internacional de Valencia, que se celebrará del 10 al 31 de mayo próximo, a la cual pueden concurrir todos los artesanos que lo soliciten sin desembolso alguno por su parte, salvo los naturales gastos de transporte, se pone en conocimiento de los gremios y artesanos de esta provincia a quienes pueda interesar la participación en tan importante certamen internacional, pueden pasar por esta Obra Sindical de Artesanía para recibir instrucciones sobre el particular.

El vicesecretario provincial de Obras Sindicales

tros pueblos, aldeas y barrios hace ya dos años.

Vosotros la honrasteis con la más pladosa hospitalidad porque la acogisteis en vuestro corazón y prometisteis no separaros nunca de su regazo maternal.

En este mes de su Corazón Inmaculado quiere ELLA, Madre Amorosa, teneros más a su lado y por eso os llama para que acudáis a ofrecerla ante su Veneranda Imagen un ramillete de flores espirituales.

Podéis obsequiarla o con una misa oída ante su altar, o con el Ejercicio de las Flores ante su Imagen. Así os asegurareis más del perdón que su Divino Hijo os ofrece en este Año Santo y después de los fervorosos actos de la Santa Misión a que habéis asistido.

Monasterio de Santo Tomás

Misas en el altar de Fátima, desde las 6:30 a 10.

Ejercicio y Flores a la Virgen a las siete y media de la tarde.

Función del Primer Sábado: Día 6, a las siete y media de la tarde.

Triduo solemne: Los días 12, 13 y 14 que concluirá con procesión por las calles de la ciudad. Se repartirán programas.

Rosario de la Aurora, partiendo de las distintas parroquias, todos los Sábados de Mayo. Se distribuirán octavillas, con el horario y recorrido de cada sábado.

Le Virgen bendecirá vuestros esfuerzos y cultos piadosos en su obsequio.

Fr. V. Vicente, O. P. Director del Rosario.

Organización Nacional de Ciegos

Sufragio de Avila; Teléfono 7

En el sorteo celebrado el día 1 de mayo de 1950 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 181

Premiados con 2.50 pesetas todos los números terminados en 81

"El dolor no desaparecerá nunca" dice Maraño

Podremos atenuarlo, pero nunca vencerlo

El doctor Maraño se encuentra en Lisboa, donde ha ido a pronunciar una conferencia. «Diario de Noticias» ha publicado una entrevista con el ilustre médico. He aquí un resumen de sus declaraciones: «Creo que las tendencias modernas de la Medicina se orientan hacia un renacimiento del humanismo, un neohumanismo. La Patología nos condujo al criterio de la supremacía del individuo, de que él es el patrón y el molde a que se ajusta la enfermedad como entidad fija y determinada. El antiguo dicho «no hay enfermedades, sino enfermos», va siendo admitido ahora por la ciencia. Sabemos que toda la vida individual está estrictamente condicionada por una fórmula endocrina personal».

Dos síntomas especialmente trágicos de esta época, preocupan al doctor Maraño: la psicosis de guerra y el descenso de la natalidad. En este último ve una reacción defensiva del instinto de la especie ante una situación anormal de la vida humana. La inquietante situación del mundo se ha agravado con la aparición de la bomba atómica. Sobre la lucha contra el dolor, dicho profesor opinó así: «La muerte reside en nuestra propia condición. Y el dolor también. Gracias a Dios, nunca podremos vencerlo. Sin el dolor quedaríamos privados de un medio de salud espiritual, desenderíamos por debajo de los animales. Podremos atenuarlo; pero nunca lo venceremos».

Mayo por la VIRGEN DE SONSOLES Los héroes juveniles del Dos de Mayo

También murieron niños en Madrid, defendiendo la independencia de España

Por RAFAEL GOMEZ MONTERO

Aún se distingue en el cielo el brillo opaco de las estrellas matutinas, cuando los rayos ardientes del sol, rasgando el velo de la neblina sutil que se extendía sobre el Valle de Amblés, penetra en sus profundidades en forma de abanico de doradas varillas, prestando una luminosidad al paisaje que hería las retinas y convirtiendo la neblina en rebefio de nubes pequeñitas que remontando los picachos más altos de la Paramera, se amontonan al otro lado de esta agreste y salvaje cordillera, sobre las cuencas de los ríos Alberche y Tiétar; entonces ante un cielo espléndidamente azul y luminoso, aparece el Valle Amblés en todo su esplendor, saturado por un delicioso perfume que flota en el ambiente nítido y azulino, cual si por una mano divina hubieren sido destapados los esencias de toda la gama de flores con que la naturaleza le prodigó, y allá en las próximas estribaciones de la Cuerda de los Polvicos, donde el cielo y la tierra parece confundirse en un eterno abrazo, erguido con toda su magnificencia se destaca el Santuario de la Santísima Virgen de Sonsoles, constante bienhechora y protectora del pueblo avilés.

¡Es el primer día de mayo de este Año Santol!

¡Mayol, mes de las flores... mes que todo el orbe católico consagra a la Virgen María... mes en que la naturaleza muéstrase radiante florida y luminosa ofreciendo ufana toda su gentileza en homenaje a la Virgen María.

El amor y devoción a la Virgen María es patrimonio exclusivo del pueblo español; lo llevamos inoculado en nuestra sangre, grabado en el corazón y en nuestra conciencia espiritual y moral, es una gracia divina que Dios Nuestro Señor concedió a los españoles, y muy particularmente al pueblo abulense.

¿Por qué Dios Nuestro Señor concedió a este vergel del mundo católico como magnífico presente esta divina gracia? La respuesta es sencillísima si nos fijamos, que por regla general, los pueblos de arraigado fervor religioso, como lo es Avila, son los más amantes y devotos de la Virgen María, los más morales y unidos entre sí en caridad y pureza; pero si esta realidad verdadera fuera insuficiente, bastaría para ello escudriñar someramente en los pliegues recónditos de la Historia de esta ciudad mística por excelencia, de arraigado espíritu religioso, patria de muchísimos Santos y de costumbres sanas y puras celosamente conservadas, para convencernos de que Dios Nuestro Señor con su infinito poder concede esta gracia divina a los pueblos amantes de la Virgen María; por ello, el pueblo de Avila, está obligado moral y espiritualmente a consagrar este mes de mayo a la Virgen María, so pena de no incurrir en ese abominable vicio de la ingratitude. ¡No! En el diccionario de Avila de los Caballeros y de los Leales, no existe la palabra «ingratitude».

La influencia de la Santísima Virgen María en España es infinitamente grande, pues bajo diferentes advocaciones llega hasta los más apartados rincones del suelo patrio; así pues, tenemos,

Nuestra Señora del Pilar en Zaragoza, de influencia nacional. Las regiones de Motserrat en Cataluña, Guadalupe en Extremadura, Covadonga en Asturias y la Virgen de Begoña en las Vascongadas y las puramente locales de la Virgen de Montaña en Cáceres, Nuestra Señora de la Esperanza, Desamparados y de las Angustias en Sevilla, Valencia y Granada, respectivamente, la Virgen de Fuencisla, Almudena y la Paloma, en Segovia y Madrid, Nuestra Señora del Sagrario y de la Luz, en Toledo y Cuenca, y la Virgen del Camino y la de Fuensanta en León y Murcia, etc.

Avila, como todas las ciudades, también tiene su Angel. Como Virgen, LA DIVINA SERRANA DE SONSOLES, y como Santa, la mística y eximia Doctora SANTA TERESA DE JESUS.

La Virgen de Sonsoles es el Santo Angel de la Guarda del pueblo avilés, es columna y ánora de su fe; Ella es guía y protectora en las necesidades propias de este pueblo y de la familia; dispensadora de cuantas gracias le pedimos con fe y amor, y consuelo y esperanza en nuestras aflicciones.

El pueblo de Avila guarda para la Virgen de Sonsoles todo su amor, fe y devoción, la familia sus más fervientes oraciones, y siempre un creciente deseo de rendirle culto homenaje de inquebrantable fe y devoción, como los tributados en los grandiosos actos que han tenido lugar entre los días del 15 al 30 del mes de abril último, así pues, los habitantes de este pueblo, conscientes de los vínculos y afectos sagrados, derivados de esta justa correspondencia de amor y devoción, y protección y beneficios, en su ferviente anhelo de demostrar una vez más su gratitud, harán su ofrenda a su amadísima Virgen durante este mes de mayo, del fruto espiritual obtenido por la gracia divina en las recientes y Santas Misiones, que es la flor de fragancia más pura e inmaculada que pueden ofrendar a la Virgen de sus amores.

La Virgen de Sonsoles no es solamente el alma de Avila, es también el Lirio Divino del Valle de Amblés y de la Sterrecilla, sobre estos vergeles castellanos derrama constantemente sus bendiciones y amores y los hijos de estas fértiles comarcas, a igual que el pueblo avilés, pone en el culto hacia la Madre benéfica, todo el amor y entusiasmo a que obliga los constantes beneficios que de Ella reciben.

El Santuario de la Santísima Virgen de Sonsoles, es el testimonio fehaciente de la fe del pueblo abulense, el compendio de su gloriosa historia, el amor de sus amores, y el trono rutilante desde el cual la Divina Serrana de Sonsoles rige los destinos de este pueblo... ¡Sonsoles!, Virgen de rostro triguero que irradia bondad divina, obrando el milagro de encender hogueras de fe en los corazones más fríos; flotando a su alrededor un espíritu de religiosidad que insensiblemente va penetrando en el corazón embriagándole en dulces emociones de amor. Emociones que ante la grandiosa magnificencia de esta Virgencita,

y de la soberbia perspectiva que afrece el maravilloso panorama que se extiende a los pies del Santuario, hace caer de rodillas a sus plantas en fervorosas oraciones de fe y de devoción, en un estado de arrobamiento, cual si una tenue neblina envolviese el alma; y en esta dulce éxtasis, lentamente va rasgándose el velo de la neblina, y ante la vista van desfilando desde Alfonso el Sabio con sus Cántigas y Gonzalo de Berceo con los Milagros de la Virgen, toda la gama de poetas, que con su inspiración divina, han cantado las Glorias Excelsas de la Virgen María.

... y en esta tarde espléndida y dulce de este primer día de mayo, desde la cima de los álamos reales, legiones de pajarillos, con sus cantos sinfónicos que parecen sollozos melodiosos, entonan un himno celestial a la excelsa Virgen de Sonsoles.

El halo malva y oro del ocaso va extendiéndose de poniente a oriente, enviándonos una inundación de rizos de oro, tan resplandecientes, que los ojos humanos no pueden soportar sus fulgores... Las sombras van alargándose sobre la tierra, y el Valle de Amblés, con todos sus embrujos y ensueños, va sumiéndose en la penumbra. La Paramera, atalaya que vigila constantemente el Santuario que guarda dentro de sus muros de granito el Tesoro más preciado del pueblo abulense, hace su ofrenda enviando a la mística mansión, un delicioso y acariciador venticillo, que impregnado de los aromas de los espigeros, tomillos y romeros, llega hasta nosotros tonificando poderosamente nuestros pulmones... y en el profundo silencio del crepúsculo vespertino de color violeta, se oye a lo lejos el tenue tañido de las golondrinas de bronce de la ermita de la Virgen de Sonsoles.

¡Es el «Angelus» del primer día de mayo de este Año Santol... año de purificación y santificación.

S. IGLESIAS.

La Santa Misión y los trabajadores

Hasta ahora no habíamos escuchado los trabajadores de Avila pa'abras tan sabias y discretas como las que estos días hemos oído de los Padres misioneros encargados de las conferencias religiosas de la Santa Misión.

Hemos escuchado con bastante frecuencia a oradores elocuentes, que con frases brillantes nos han enfocado temas de cuestiones sociales, incluso a religiosos que, siempre entremezclando la «cuestión social» con la moralidad, han llevado al ánimo de los trabajadores el interés con que nuestra Madre Iglesia se ocupa de nosotros.

En las conferencias habidas en la amplia nave de los talleres de la Reserva de máquinas de la RENFE, hemos escuchado las doctísimas enseñanzas puramente religiosas y morales de estos beneméritos Padres misioneros.

Las clases trabajadoras de casi todo el mundo están ya muy cansadas de oír a unos y a otros tratar del tema tan complicado de la cosa social. Y nadie duda de que, en efecto, el problema social, según está hoy planteado y tan ligado con la cuestión económica es de suma gravedad, tanto que pudiéramos decir que tal vez sea el más importante de los problemas planteados en la mayoría de los pueblos.

Pero la cuestión social apenas existiría si los hombres tuvieran una formación religiosa y moral suficiente y elevada para tratar las cosas sociales con espíritu de justicia y caridad, como nos enseña

Aquel 2 de Mayo de 1808, había juventudes en las calles de Madrid defendiendo la libertad y la independencia de España. Había pequeños combatientes, héroes infantiles que se alzaron contra el invasor francés, empujando hoces, navajas y tijeras, o lanzando piedras de la calle a los soldados que arremetían contra el pueblo madrileño.

Los pequeños héroes — como si estuviesen jugando alas guerras — murieron gloriosamente a que el mes de mayo de 1808 y su sangre, mezclada con la de tantos muertos, fertilizó las tierras para levantar la barrera española ante el invasor común.

A pesar de todo lo que se ha escrito sobre los héroes del Dos de Mayo, pocas veces se ha dedicado un recuerdo aparte a los niños que encontraron la muerte cara a los fusileros de Napoleón.

... Y sin embargo, ellos estuvieron en la calle, entre los cascos de los caballos o tras un cañón, vendiendo cara su vida, porque si morían, era a cambio de izar el pabellón nacional hasta ese sitio de honor y de valentía, donde la rastrera bota francesa no podía pisar.

Aquellos pequeños héroes — ¡grandes héroes! — formaron en las filas de los defensores de la libertad, alzando el yugo imperial que los unía, frente al yugo de la esclavitud y de la tiranía de reyes bastardos o de emperadores extraños.

¡La intromisión es mala en España! ¡La Historia lo ha dicho muchas veces!

Y frente a esa intromisión estaban los niños de Madrid, como las Manolas del barrio de la Paloma, como el puñado de españoles del Parque de Montealeón, o como los mártires de la Moncloa. Algunos no habían cumplido todavía los 10 años y ya aprendie-

ron la gran lección de la vida con el precoz bautismo de la sangre y de la pólvora.

Tenemos ahí una lista de doce caídos juveniles, ejemplo para todas las generaciones futuras. En su testamento queda patente una conducta que es norte y guía de la bravura española, de la furia ibérica, de la manera de morir que tienen los españoles.

Unos cayeron en la lucha callejera de la Puerta del Sol, en la esquina de la calle de Carretas, defendiendo el honor de Madrid, cuerpo a cuerpo, «que no puede esclavo ser, pueblo que sabe morir».

Allí había un puñado de hombres, mujeres y niños, contra un ejército francés armado hasta los dientes. Y allí murieron algunos de esos niños, clavando sus tijeras en el vientre de los caballos.

Otros estaban tras el arco histórico de Montealeón, alcanzando municiones a los artilleros, llevando provisiones y medicinas a los heridos, colaborando a la defensa, sin pensar que en esos instantes, la muerte cruel acechaba sus inocentes corazones.

Estos son los Caídos infantiles del Dos de Mayo, a los que debemos un homenaje, un canto emocionado, un tributo a su generosa

- José Casanova, 9 años.
- José del Cerro 10 años.
- José García Cristóbal, 10 años.
- Manuel Núñez Gascón, 12 años.
- Alfonso Esperanza Reluz, 11 años.
- Antonio Fernández Menchirán, 12 años.
- Juan Vargas y Afán de Rivera, 12 años.
- José María Amador, 11 años.
- Esteban Costareda Barrio, 9 años.
- Carolina Casanova, 11 años.
- Manuela Fernández Cancela, 8 años.
- Marcelino Izquierdo Galindo, 9 años.

¡Murieron heroicamente defendiendo la libertad y la independencia de España el día 2 de mayo de 1808!

aportación a la Patria, porque su lección, ha sido ya, y seguirá siendo recogida por todos los siglos, y en todas las generaciones. Todos los niños españoles, han aprendido en el regazo de la madre, «odio a muerte al invasor».

Por eso ahora, al cabo de los años, al conmemorar aquella fecha, vemos, en la madrileña plaza del Dos de Mayo, a esos niños de la actual generación, rendir homenaje ante el histórico Arco y ante los cañones. En esa plaza, nacen las calles de Malasaña, Montealeón, Teniente Ruiz, Daoiz y Velarde, y se escapan, como señalando rutas de Imperio, cantando con voces juveniles, alegres e intrasigentes, la Libertad y la Independencia de España.

¡LA LEGION OS ESPERA!

¡¡ESPAÑOLES!!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de esta capital, instalado en la Zona de Reclutamiento.

Presentándose personalmente y con la documentación siguiente: Partida de nacimiento.

Certificado de soltería o viudez.

Consentimiento paterno o de tutores (para los menores de 21 años).

Edad: de 18 a 35 años.

Saber leer y escribir.

Talla mínima 1,580 metros.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

4 tomos encuadernados en tela con cerca de 9.000 páginas
MÁS DE 3.500.000 DATOS
54 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético de comerciantes, industriales, profesionales, etc. de España y Posesiones

Autógrafos Balbín-Baillibero y Herra Remolinos, S. A.
Marques Graciano, 48 y 50 - BARCELONA

morales, esto no basta para llevar al convencimiento de muchos cientos de obreros la necesidad que todos tenemos de acogernos plenamente a las doctrinas recibidas. Es necesario que todos en nuestros distintos cometidos sigamos con nuestra conducta práctica la senda que nos traza el cristianismo.

Los patronos y jefes de empresa tienen por esa misma condición de patronos (moralmente padres) el deber — si son católicos — de velar para que sus obreros tengan una conducta moral lo más buenamente posible y esto se consigue principalmente con el ejemplo honrado y honesto en el trato social con sus subordinados, satisfaciéndoles sus jornales con equidad, y si su negocio se lo permite con largueza, sabiendo perdonarles sus faltas y debilidades, corrigiéndoles con cariño de familiar y no con soberbia de depota; tomando parte en sus alegrías y en sus tribulaciones, dándoles el trato de a persona humana, no a simple instrumento de trabajo.

Nuestra gratitud a los infatigables sacerdotes de la Santa Misión y que Dios Nuestro Señor quiera que sus sabias enseñanzas de moralidad dejen huellas impecederas en nuestros corazones.

Uno de la Contrata de Servicios de la RENFE

Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros

Maquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina. ELECTRIFICACIONES

VISITE SU EXPOSICION

Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Galzos y bajos de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

Agricultores-Industriales

EXIJAN A SU PROVEEDOR

Motores eléctricos «Super Elsa» (grupos moto bomba), aparatos y materiales eléctricos.

AGUIRENA, S. A.

GRANDES ALMACENES EN BILBAO

Exposición y venta en MADRID: Calle del Barquillo, 25. Teléfono 21,41 38.

El Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Excmo. Sr. D. David Herrero Lozano, hijo adoptivo de Fuensanta de Martos (Jaén)

La Santa Misión en Avila

En el Sanatorio de Santa Teresa

También los enfermos acogidos en este Sanatorio han participado de la misma gracia que ha sido objeto la población de Avila

Durante cuatro días y con gran fervor religioso, se ha celebrado la Santa Misión, que ha estado a cargo de los RR. PP. José María Merino y Felipe Manzanal, de los centros de San Segundo y San Martín respectivamente.

Debido a la gentileza de Radio Nacional de España, que trasladó su equipo de micrófonos y altavoces, los actos fueron retransmitidos a todas las dependencias del Centro, siendo escuchada la palabra divina por todos los enfermos que por encontrarse en cama, no podían asistir a la capilla.

Comenzaron los actos el domingo día 16 por la tarde, con la presentación de los PP. misioneros, que fueron recibidos a la entrada del Sanatorio por los señores director, capellán, médicos, administrador, superiora e Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl, por todo el personal de servicio y gran número de enfermos de ambos sexos, quienes en el momento de la llegada de los padres, prorrumperon en aplausos y vítores entusiastas.

SE VENDE una casa en el Paseo Santo Tomás, núm. 13, con corral y huerto. Razón en la misma.

SE ALQUILA una casa en plaza San Nicolás, n.º 12. Razón en la misma.

Ecos de Sociedad

De días

Hoy los ha celebrado la reverenda Madre Superiora del Colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves), Sor María Panadés, desfilando con tal motivo por la Casa al alumnado actual, que asistió al Santo Sacrificio de la Misa, así como antiguas alumnas y familiares que acudieron a felicitar a la Madre.

El procurador, don Segundo Fernández, ha celebrado también su onomástica.

—Mañana la celebra doña Cruz Sánchez Alborno, viuda de Lasarte.

Primera Comunión

En la capilla de Santa Teresa de Jesús, que da nombre a la iglesia de los RR. PP. Carmelitas, ha recibido esta mañana por vez primera el sagrado manjar de la Eucaristía, de manos del canónigo lectoral de esta S. A. I. Catedral don Teodoro García Robledo (que pronunció sentida plática), el angelical niño José Javier López, hijo del comandante profesor de la Escuela de Estado Mayor del Ejército don José López Sanz, y distinguida señora, quienes, en unión de los abuelos y demás familiares y amigos, acompañaron a José Javier en la Sagrada Mesa, recibiendo después con tan fausto motivo numerosos plácemes y enhorabuena, a los que unimos nuestros idénticos deseos, junto con nuestros votos porque perduren en Javier las gracias y dones recibidos del buen Jesús, tan amante de los niños en el día más feliz.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña Inés Jiménez Sánchez (q. e. p. d.), esposa que fué del guardia civil don Julián Martín, el funeral que se celebre el jueves día 4 a las diez y media en la parroquia de San Pedro, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Una vez en la capilla, los padres misioneros exhortaron a todos los residentes del Sanatorio a los fines primordiales de la Santa Misión, que es el Sacramento de la Penitencia, trazando el programa para los días sucesivos.

Durante el lunes, martes y miércoles, se han celebrado actos por la mañana y por la tarde, y el martes día 25, un solemne Via-Crucis, dirigido desde la capilla por nuestro celoso capellán, por medio de los micrófonos, acto que, quedará en la memoria de todos como gratísimo recuerdo de esta fecha.

En los cuatro días que ha durado la Santa Misión, los padres misioneros auxiliados por el señor capellán del Sanatorio, padres Domíngos y varios sacerdotes de Avila y pueblos limítrofes, han recibido en confesión desde el más alto cargo del Sanatorio hasta el más humilde de los empleados y enfermos.

Todos estos actos culminaron el pasado jueves en la misa de comunión general, acercándose a la Sagrada Mesa con muestras de gran fervor y alegría santa, todos los moradores del establecimiento

Broche de oro de todos ellos, ha sido la magna procesión sacramental que se organizó después de la santa misa, en la que enfermos y enfermas en largas filas, seguidos del personal y dirigidos por las piadosas Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl, entonando cánticos eucarísticos, acompañaron por todos los pabellones al Santísimo Sacramento, a quien daban guardia de honor con hachas encendidas las autoridades sanitarias, llevando la Sagrada Comunión a aquellos enfermos que su estado de salud tiene postrados en el lecho.

En todos los pabellones instalados los enfermos vistosos altares adornados con profusión de luces y flores naturales.

Cumplimiento Pascual en el Aeródromo

También el personal militar del Campo de Aviación ha participado de los frutos de la Santa Misión. Después de una semana de preparación previas unas palabras del teniente coronel jefe del Aeródromo, dieron comienzo dos padres misioneros su labor evangélica sembrando con gran celo y unción sacerdotal en las almas verdades eternas, normas de moral cristiana, orientaciones de vida religiosa práctica que escucharon con gran interés y fervor todos, oficiales, suboficiales, clases, tropas y personal civil agregado. El último día coronó las conferencias de los misioneros el muy ilustre señor capellán del Aeródromo. Se celebraron las confesiones el viernes por la tarde y el sábado pasado se celebró la misa de comunión en el Santuario de Nuestra Señora de las Vacas, centro misional al que pertenecían los misioneros. La palabra cálida y fervorosa de un padre misionero les preparó, para el solemne momento de la comunión en que se entonaron cánticos eucarísticos. Se repartieron preciosos recordatorios y después se obsequió con un espléndido desayuno y rancho extraordinario a la tropa.

Después de la Santa Misión

Unánimes son los elogios que sobre la Santa Misión en Avila se hacen. Los comentarios han llenado muchas horas en los hogares, en los talleres, en las tertulias... Y es que caló muy hondo en que la Ciudad sufrió una conmoción general, volviendo las almas que tienden a Dios, a su centro. Hemos presenciado la

despedida de los misioneros, incluso en la estación ferroviaria, y no son los afectos creados pasajeramente emociones. Para comprenderlas es preciso volverse hacia dentro de sí las personas y hacer notar que es Dios el motivo principal de los afectos espirituales, manifestados no importa en qué ocasión ni de qué modo; que Dios llena por completo nuestras almas y que si queremos vivir tan felices como en las breves jornadas de la Santa Misión, hemos de mantener el estado de gracia.

Todo ha resultado muy bien y de ello nos congratulamos con la Junta Organizadora de la SANTA MISIÓN, usando nuestras felicitaciones a las que anoche consignábamos del excelentísimo señor Obispo, con un aplauso para el celo profesional de los técnicos de los servicios radiofónicos, Delegado San Román, en las instalaciones interiores de los centros misionales, y de Radio Nacional en las concentraciones generales.

Dr. J. S. del Río Cabañas

OCULISTA DEL ESTADO
Consulta los lunes, miércoles y viernes. De 12 a 1 y de 3 a 6
Clínica: Plaza de Zurraquín, 8, principal. AVILA
(C. S. núm. 264)

Colonia gallega

Se participa a todos los paisanos residentes en esta ciudad, que el próximo sábado día 6 y a las ocho de la tarde, dará una conferencia en el Cine de la Casa Social, con el título «Evocación de España por rutas de América», nuestro ilustre paisano, R. P. Victorino Carballo, de la Congregación de San Vicente Paul.

Siendo la entrada por rigurosa invitación, rogamos soliciten la misma antes del viernes, en Plaza de Zurraquín, número 1, 2.º, de cuatro a seis de la tarde; pasado dicho día se dispondrá de las mismas.

Dr. D. Ramiro Arroyo

UROLOGO

Del Hospital de San Luis de los Franceses, del General de San Pedro, y ex interno del Provincial de Madrid

Consulta de dicha especialidad: todos los viernes de once a dos en Eduardo Marquina, 3, 1.º derecha

Deseos razonables

Una comisión de vecinos de la calle de Francisco Nebreda nos ha visitado y dicho que con fecha de febrero de 1949 se levantó el pavimento de la calle citada y en el mes de noviembre pasado se empezó la construcción del nuevo alcantarillado, dejando unas arquetas al descubierto, siendo insostenible el paso de la calle por los malos olores como también por unos montículos de tierra allí existentes.

Desean un arreglo pronto y definitivo de esa vía, suprimiendo esas cosas que tanto les molestan.

CARRO de vacas seminuevo se vende. Para verio, taller de Lucio García. Afueras Puente Adaja.

SE VENDE casa, Cobaleda, 8. Razón en la misma. Félix Blanco.

SE VENDE coche Fiat, Ardita S. P., 13 H. P., magnífico estado, toda prueba. Para tratar, P. Acosta, Castillo, 15, Barco de Avila.

Ud. EL DIARIO DE AVILA

Excursiones de fin de curso

Mañana regresan los alumnos de séptimo curso de Bachillerato

A las diez de la noche regresarán mañana a esta ciudad los alumnos de séptimo curso del Instituto Nacional de Enseñanza Media, que bajo la dirección del doctor Alvarez Querol, y con el catedrático de Geografía e Historia, han realizado una interesantísima excursión, visitando Córdoba, Algeciras, Ceuta, Tetuán y otras importantes poblaciones. Desde ayer se encuentran en Sevilla. Todos satisfechísimos y en perfecto estado de salud.

Excursión de un Colegio segoviano en Avila

En tres grandes autocares llegaron esta mañana cerca de doscientas alumnas pertenecientes al Colegio de Hijas de Jesús, de Segovia, acompañadas de sus profesoras y religiosas del mismo.

Estas excursionistas permanecieron durante todo el día en nuestra capital, visitando los monumentos artísticos e históricos y lugares teresianos que en ella se conservan, y anoche dieron el regreso a la capital segoviana gratamente impresionadas y muy satisfechas del día pasado en Avila.

PARA LOS JOVENES

El mes de Mayo ha empezado plético de vida en las almas con el fervor magnífico de la Santa Misión. La Virgen bendecirá nuestros esfuerzos porque os espera en los Rosarios de Aurora de todos los sábados. Vosotros los primeros, para llevar sobre vuestros hombros la dulce carga de su imagen, y para tejer con el canto de vuestras Ave Marías cantadas con esa ilusión juvenil, la mejor corona, que adornaréis con vuestros sacrificios grandes o pequeños.

¡Mes de Mayo...! Para un joven tiene que ser, mes de vida mariana, mes de cariño acendrado a la Madre, mes de pureza que respira el manto de la Virgen, mes de las flores en todos los sentidos...

Todas las tardes el Centro de Acción Católica de San Juan Evangelista, ofrecerá a la Madre, los cariños de sus hijos. También allí os espera la Virgen para recibir, en silencio, donde nadie más que «Ella» lo ve «las flores preciosas que la ofrendarán sus jóvenes de Avila».

A las nueve en punto, todos los días con un acto brevísimo saludaremos a la Virgen, cada día con una flor preciada.

Os esperamos a todos en nuestro Centro de Acción Católica de San Juan Evangelista.

El consiliario.

Doscientos hombres con su nariz cortada

Una banda hacía la mutilación para el culto de «divinidades» hindúes

BOMBAY.—La Policía ha logrado dar muerte a Visa Manjarica, jefe de una organización clandestina que había cortado las narices a más de doscientas personas. La banda en cuestión, que se cree estaba subvencionada por grandes propietarios de tierras desposeídos de las mismas, había atacado unas treinta aldeas, cortando las narices a muchos de sus moradores. Aquellos apéndices se ofrecían al culto de una divinidad hindú —EFE.

A su tiempo dimos cuenta en nuestras columnas del homenaje que el pueblo de Fuensanta de Martos (Jaén) rindió al actualmente gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Avila, excelentísimo señor don David Herrero Lozano, entregándole el título de HIJO ADOPTIVO de aquella importante población, comparable a nuestra ciudad de Arévalo. Las ocupaciones misionales, que han llenado por completo la atención del pueblo de Avila, nos impidieron en aquellos días dedicar el merecido comentario a la noticia informativa; mas hoy lo hacemos gustosos, tanto por el afecto sincero que profesamos y debemos a nuestra primera autoridad provincial, merecido con toda justicia por el señor Herrero Lozano, como por la importancia de su obra de justicia social en Jaén que tiene reflejos en el agro abulense por las atenciones que presta a la acción sindical colonizadora, que no se celebra un acto de entrega de Huertos Familiares que no sea presidido por el jefe provincial del Movimiento, quien previamente aprobó los estudios, y se ve siempre en primer plano de sus preocupaciones gubernativas el lema que expresa una idea madre nacida de propia convicción de que «con nosotros está la verdad, con nosotros está la justicia y con nosotros está la fe».

En Fuensanta de Martos había unos hombres que nada tenían, un sistema digno y un problema real. Una legislación amparaba a esos hombres, facilitando la solución de sus problemas. Se daban las premisas necesarias para que mediante una ley elaborada con cariño y amor hacia las clases humildes, la propiedad cumpliera su función esencial. El gobernador civil cumplió con su deber, poniendo en conocimiento del Instituto Nacional de Colonización, del Caudillo en definitiva, las condiciones de vida de un centenar de familias. Y quedó solucionado el problema. La solución la dió un gobernador civil que pasó por Jaén cumpliendo su deber. Nada más, ni nada menos... Feliz quien puede afirmar así sencillamente, TODO ESTA CUMPLIDO.

Los colonos de la finca gienense «La Yedra», cerca del centener, viven hoy felices y agradecidos a España, al Caudillo, al régimen nacionalsindicalista, porque hubo un gobernador que supo pasar por aquellas tierras ardientes de la alta Andalucía cumpliendo su deber. Y manifiestan su amor a quien les miró de cerca, representando a la Patria, como a hermanos, y le hacen presente un testimonio de cálido afecto fraterno, haciéndole como homenaje la concesión del título que más puede enorgullecer a un hombre bien nacido: ser hijo de su pueblo. A ésto Avila corresponde con simpatía para el pueblo de Fuensanta de Martos, pues nuestro gobernador y jefe provincial, castellano, se complace mucho mostrándose abulense.

LA ROMERIA NACIONAL AL SANTUARIO DE LA CABEZA

ANDUJAR, 1.—Las fiestas de la romería nacional al Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, en Sierra Morena, han alcanzado en esta ocasión una brillantez y animación muy superior a las de los pasados años. Durante toda la noche del sábado y madrugada

del domingo la afluencia de romeros de todos los rincones de España fué enorme. Varios centenares de personas, en cumplimiento de promesas, realizaron el viaje a pie. Las cofradías celebraron sus fiestas religiosas en la iglesia del Santuario. A las diez de la mañana se verificó la que la Real Cofradía de Andújar dedica a su Patrona.

Presidieron el director general de la Guardia Civil, gobernadores civiles de Jaén, Sevilla y Granada; teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Jaén, vicario de la diócesis, en representación del Prelado, y alcalde de Andújar. Terminada la misa, el director general de la Guardia Civil, señor Alonso Vega, impuso a la Virgen de la Cabeza, en medio de enorme expectación, las insignias y el fajín de capitán general de los Ejércitos españoles, que le habían sido otorgados por disposición del Caudillo.

Seguidamente se organizó la procesión y rindió honores una compañía de la Guardia Civil con bandera y banda.

Anoche cuando las cofradías regresaban a Andújar.—(Cifra).

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados.
Esteban Domingo, 9.

Estalla una bomba en el edificio de la Unión Femenina Francesa

El artefacto sólo produjo ligeros daños en la fachada

MARSELLA.—La Policía ha interrogado a varios elementos de rechistas en relación con el atentado cometido anoche, con una pequeña bomba de sustancia plástica, contra la sede regional de la Unión Femenina Francesa. La fachada del edificio sufrió algunos daños.—EFE.

Siguen desbordándose los ríos en Norteamérica

Una población más, evacuada casi totalmente

WINNIPEC —Aumenta considerablemente el caudal de los ríos a consecuencia del deshielo. La población de Emerson ha sido casi totalmente evacuada, y voluntarios de la Cruz Roja trabajan intensamente en busca de ropa y habitación para los refugiados.—EFE.

20 años menos en 15 minutos!

